



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8010號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
教育講習 28
生命的四個階段
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.98	29.65
歐元	30.6	31.94
港幣	3.589	3.793
日圓	0.2172	0.23
人民幣	4.304	4.466

註：新台幣昨收29.388元 貶值1.18角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	16552.57	▼ 122.52
台灣店頭市場	202.85	▼ 0.72
東京日經	27413.88	▼ 44.0
香港恆生	21082.13	▼ 212.81

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	25 ~ 32	多雲陣雨
桃園	25 ~ 32	晴時多雲
新竹	26 ~ 31	晴時多雲
台中	27 ~ 33	陰時多雲
南投	25 ~ 34	多雲陣雨
嘉義	26 ~ 33	多雲時陰
台南	28 ~ 32	陰時多雲
高雄	28 ~ 32	陰時多雲
花蓮	25 ~ 31	多雲時陰
台東	26 ~ 32	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	17~25	香港	6~15
曼谷	29~35	福州	24~27
雪梨	7~17	昆明	17~25
洛杉磯	16~21	武漢	23~31
紐約	17~25	上海	20~25
里約	20~24	南京	22~32
日內瓦	13~22	西安	24~35
倫敦	13~22	青島	18~23
羅馬	19~29	北京	20~35
約堡	6~15	瀋陽	17~29



彰化扇形車庫 升格國定古蹟

全台僅存的彰化扇形車庫升格國定古蹟。興建於日治時期大正11年、西元1922年的扇形車庫，長年發揮台灣中部山海線交叉運轉功能，其扇形車庫形態，依鐵道機關車運轉與維修技術形成的軌道來切分，不只是全國唯一、亞洲

唯一，目前還在「服役」的鐵路車庫，更見證台灣鐵道文化發展。在彰化縣府多年努力下，經文化部審議通過，從縣定古蹟升格為國定古蹟，是扇形車庫興建滿百年的最佳生日賀禮。

文／記者羅智華 圖／彰化文化局提供



確診高峰轉折期 10天內明朗

本土昨增7萬6967例 北降南升 陳時中：估確診率達10% 疫情將反轉往下

【本報台北訊】國內昨天新增7萬6967例本土個案，3個破萬縣市分別為新北市1萬2910例、台中市1萬707例、高雄市1萬530例。另確診個案中新增144例死亡。本土疫情處於高原期，北部疫情開始下降，中南部則是近期將達到高峰，高原期轉折時機點受關注。指揮中心指揮官陳時中昨天表示，預計10天內疫情狀況會更清楚。

國內疫情未停，近期每日新增個案數平均落在8萬例左右，陳時中前天推估台灣確診率10~12%，疫情可望趨緩，但日韓Omicron疫情，當初都是在確診率20~30%才趨緩，兩者評估落差，引發各界熱議。

台灣疫情曲線 走新加坡模式

陳時中昨天表示，以鄰近台灣的國家過去去疫情分析，台灣疫情曲線與新加坡較像，當初新加坡確診率大約11%，不僅疫情進行時間，連曲線形

狀類似丘陵，都與現在的台灣比較像，進一步觀察台灣各縣市染疫狀況，雙北、桃園、基隆也是在確診率達10%後，疫情開始有反轉。

陳時中也特別解釋確診率與染疫率的不同，簡單來說，確診率是以實際有「通報確診」的人數計算而得，染疫率則是包含「通報確診」以及「未通報的染疫黑數」，一般來說，確診率與染疫率比例約為1：2至1：3，代表有1至2成的社區染疫黑數是不會被確診。

陳時中表示，評估確診率達到10%後，疫情就可能反轉往下走，這是觀察到的狀況，不是說10%後就安全，而是感染人數愈多，自然防護力愈強，個案數往下降，傳播速度會變慢。

陳時中說，台灣疫情無庸置疑現在仍處於高原期，雖然北部疫情都開始往下走，但南部疫情持續往上走，相信10天內疫情狀況會更清楚；提醒民眾戴口罩、勤洗手，及疫苗接種都不能少。

另外，昨天新增本土個案，包括3萬6441例男

性、4萬500例女性、26例調查中。新增144例死亡個案、413例中重症個案。死亡與中重症個案雖未破新高，但再度新增1例兒童死亡個案，為一名9歲男童於家中死亡。

9歲童家中亡 嘔吐到過世僅2天

指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞表示，這名9歲男童到院時已無生命跡象，快篩陰性，但PCR陽性，行政相驗死因為心肺衰竭及新冠確診。

由於個案從出現嘔吐症狀到過世僅短短的兩天，無其他發燒或呼吸等症狀，死因沒有辦法明確研判是新冠病毒導致的肺炎、腦炎或是其他症候群所引起，不過因相驗有新冠確診，因此歸於新冠死亡個案。

目前兒童累計30例，包含腦炎15例、肺炎6例、敗血症2例、哮喘2例、腦腫瘤共病1例、家中死亡4例；死亡個案增至13例。

4500年不斷複製 地表最大海草 超過2/3個台北

【本報綜合外電報導】科學家在澳洲海岸發現世界上最大植物，這株海草歷經至少4500年繁殖，從1顆種子長成一片180平方公里大小的海草田，足足是3分之2個台北市面積。

美聯社與英國廣播公司（BBC）報導，基因分析顯示，水底下這片180平方公里的海草田，是由一株海草4500多年來不斷複製而成。

研究共同作者、澳洲西澳大學（University of Western Australia）海洋生物學家艾奇洛（Jane Edgeloe）寫道，科學家取得樣本，比對海床上海草的DNA之後，證實這片海草其實是單一有機體。據信是從1顆種子經過至少4500年繁殖，長成現在的樣子。

團隊偶然間在位於伯斯（Perth）北方約800公里的鯊魚灣（Shark Bay）發現這片海草，他們前往那裡，原本是想了解澳洲海岸常見「澳洲海神草」（Posidonia australis）的基因多樣性。



研究人員蒐集鯊魚灣各處海草，檢視1萬8000個基因標記，從每個樣本創造出「指紋」，原本是想知道這片海草究竟是由多少種植物組成。答案卻讓人大吃一驚，艾奇洛說：「結果竟然只有1種！」

研究人員以這種海草1年通常成長35公分推估，它花了4500年，才長成目前的規模。研究成果2日發表在英國期刊《皇家學會報告生物科學版》（Proceedings of the Royal Society B）。



澳洲海岸發現世界上最大植物，據信是從1顆種子經過4500年不斷繁殖而成。圖／美聯社